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Atti Parlamentari 
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cui, egualmente tu t t i i ve terani del lavoro 
nel giorno in cui si affievoliscono loro le 
fozre possano sereni posare ne l l 'onora ta 
vecchiezza presso le loro famiglie , soddisfat t i 
di sè stessi e di quel l 'ordine sociale che se 
si è giovato del loro lavoro ha anche verso 
di essi saputo sciogliere nobi lmente il suo 
debito di gra t i tudine . (Approvazioni). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole ministro di agricoltura, indust r ia e 
commercio. 

Baccelli Guido, ministro d"agricoltura, indu-
stria e commercio. 11 mio egregio amico l'ono-
revole Cottafavi con la vivaci tà del suo in-
gegno fecondo ha fat to la proposta e la ri-
sposta... (Si ride) sicché a me non resta dav-
vero altro da dire se non r ipetere ciò che 
egli ha detto con tan ta perfezione di con 
cetti e di frasi . Io mi ral legro con lui ed 
anche con molti a l t r i dei nostr i colleghi 
che si sono fa t t i apostoli vivaci di questa 
sacrosanta is t i tuzione e sono persuaso che 
l ' i s t i tuzione stessa non debba diminuirs i al 
cospetto del proletar ia to da ciò che r imanga 
sempre una stessa somma e si accresca il 
numero degli accorrenti . 

Per par te mia, sfcudierò quest 'argomento 
con tu t to l 'amore ed ascolterò molto volen-
t ieri il consiglio dell 'onorevole Cottafavi e 
di tu t t i gli a l t r i colleghi di questa Camera, 
che si sono occupati di così alto argomento, 
il quale ha in sè il germe del bene par il 
nostro proletariato, a cui sono volte tu t t e 
e nostre più affettuose cure . (.Benissimo ! — 
Approvazioni). 

Presidente. L'onorevole Cot tafavi ha fa-
coltà di d ichiarare se sia, o no, sodisfat to 
della r isposta del minis t ro . 

Cottafavi. Io r ingrazio l 'onorevole minis t ro 
della sua risposta, e credo che le sue aspi-
razioni, che sono conformi alle mie, possano 
avere piena soddisfazione ; e st ia sicuro che 
io mi darò premura, per quanto è da me, 
di fare in modo che venga presentato, ove 
occorra ; un disegno di legge, il quale t rovi 
appunto il mezzo, senza compromettere il 
bil ancio, di portare questo contr ibuto alla 
Cassa Nazionale dì Prev idenza . 

Baccelli Guido ¡ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Potremo lavorare insieme 
su questo argomento. 

Presidente. Lo svolgimento delle al t re in-
te rpe l lanze è r imandato ad un al t ro lunedì. 

Alessio. Domando di par lare . 
Presidente. Aspet t i , non abbia t an ta f re t ta . 

(Si ride). 

Presentazione di un disegno dì legge. 
Presidente. L'onorevole minis t ro della pub-

blica istruzione ha facoltà di par lare . 
Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. Mi onoro 

di presentare alla Camera il disegno di 
legge sulla nomina e l icenziamento dei 
maestr i e dei dire t tor i didat t ic i , approvato 
con modificazioni dal Senato, e p reghere i 
la Camera di r imandar lo alla Commissione 
che lo ha già esamina,to l 'a l t ra volta. 

Presidente. Do atto all 'onorevole minis t ro 
della pubblica is t ruzione della presentazione 
di questo disegno di legge. 

L'onorevole minis t ro propone che questo 
disegno di legge, già approvato dal l 'a l t ro 
ramo del Par lamento, sia deferi to all 'esame 
della stessa Commissione che lo ha esami-
nato precedentemente. 

Se non vi sono osservazioni, la proposta 
dell 'onorevole minis t ro s ' intende approvata 

(È approvata). 

Sul l 'ordine del g iorno. 
Presidente. Essendo stata d is t r ibui ta la 

relazione sulla proposta di legge per asse-
gno vi tal izio alle figlie di Stefano Canzio 
e di Teresi ta Garibaldi , propongo che questo 
disegno di legge sia iscri t to nel l 'ordine del 
g iorno di domani. 

Se non vi sono osservazioni, così ri-
mar rà stabil i to. 

(COSÌ rimane stabilii o). 
La Camera r ammen ta che nel l 'ordine del 

giorno è iscri t to il disegno di legge intorno 
alle case popolar i e che l 'onorevole Luzzat t i 
Luigi , re la tore di quel disegno di legge, fu 
l ungamen te indisposto. Ora mi è grato di 
annunz i a r e che egli è r is tabi l i to , però gl i 
è imposto di stare ancora per qualche giorno 
in r iposo. Quindi questo disegno di legge 
sarà, per ora, inscr i t to in fine del l 'ordine 
del giorno, lasciando alla Camera, che è 
sempre padrona del suo ordine del giorno, 
di r i ch iamar lo a quel posto che essa cre-
derà. 

Quindi viene il disegno di legge sulle 
cancellerie e segreterie giudiziar ie , che è 
mantenuto nel l 'ordine del giorno;» 

Verrebbero poi le disposizioni sul con-
cordato prevent ivo e sul la procedura dei 
piccoli fa l l iment i ; indi il seguito della di-
scussione sui provvediment i per l ' is t ruzione 
superiore. 

L 'onorevole Alessio ha chiesto di par-
lare. Ne ha facoltà. 

Alessio. Essendo molto probabile che 
pei d isegni di legge sul concordato preven-


